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Zusammenfassung
Akademische Arbeiten enthalten häufig eine Zusammenfassung. Diese dient dazu, die wichtigsten Inhalte der vorliegenden Arbeit wiederzugeben und so die Leser*innen neugierig zu machen. Es gilt, einen Überblick über die Arbeit, Zielsetzung, Methodik, Gliederungspunkte und Ergebnisse zu geben. Die Länge des Abstracts beträgt ca. 150 Wörter. Die Zusammenfassung befindet sich noch vor der eigentlichen Arbeit, also direkt nach dem Deckblatt.
Für Ihre Masterarbeit ist die Anfertigung einer Zusammenfassung optional, außer Sie schreiben Ihre Masterarbeit in einer anderen Sprache (auf Antrag bei den Prüfer*innen möglich, PO2023 §24 Nr. 6): in diesem Fall muss Ihre Arbeit eine Zusammenfassung in deutscher Sprache enthalten.

Abstract
Wenn Sie eine deutsche Zusammenfassung schreiben ist zusätzlich ein englisches Abstract gern gesehen. Here is the English abstract.
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[bookmark: _Toc190421893][bookmark: _Toc193435422]1	Einleitung
Die Einleitung soll das Interesse der Lesenden wecken und sie in die Thematik einführen. Formulieren Sie eine präzise Fragestellung oder These und erläutern Sie Ihre methodisch-theoretischen Prämissen. Auch kann hier der aktuelle Forschungsstand vorgestellt werden. Die Einleitung sollte etwa 5-10% des Gesamtumfangs der Arbeit ausmachen.
[bookmark: _Toc190421894][bookmark: _Toc193435423]2	Hauptteil
Im Hauptteil (bitte wählen Sie thematische Überschrift(en)) arbeiten Sie Ihre Fragestellung aus. Es wird empfohlen, den Hauptteil entsprechend der folgenden Punkte zu strukturieren:
1. Methodik
a. Corpus
b. Methoden
c. Methodenkritik
2. Dokumentation der Studie
a. Beschreibung der Ergebnisse
b. Interpretation der Ergebnisse
c. Ergebnisse der Studie im Kontext des Forschungsfeldes
[bookmark: _Toc190421895][bookmark: _Toc193435424]3	Zitate und Belege
Im Folgenden finden Sie ein Beispiel für ein Langzitat:
Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam nonumy eirmod tempor invidunt ut labore et dolore magna aliquyam erat, sed diam voluptua. At vero eos et accusam et justo duo dolores et ea rebum. Stet clita kasd gubergren, no sea takimata sanctus est Lorem ipsum dolor sit amet. Lorem ipsum dolor sit amet, consetetur sadipscing elitr, sed diam nonumy eirmod tempor invidunt ut labore et dolore magna aliquyam erat, sed diam voluptua. At vero eos et accusam et justo duo dolores et ea rebum.
Für das Einfügen von Belegen empfehlen wir die Verwendung der kostenlosen Software Zotero. So stellen Sie sicher, dass Ihre Belege korrekt formatiert sind.
[bookmark: _Toc190421896][bookmark: _Toc193435425]4	Schriftart und Layout
Verwenden Sie eine Serifenschriftart der Schriftgröße 11-12 pt. Fußnoten und Langzitate werden 1 pt kleiner geschrieben. Die Formatvorlagen dieses Dokuments, alle beginnend mit dem Kürzel „MA“, erfüllen diese Bedingungen.[footnoteRef:1] [1:  Beispielhafte Fußnote.] 

[bookmark: _Toc193435426]4.1	Inhaltsverzeichnis
Das Inhaltsverzeichnis wird automatisch erstellt. Hierfür verwenden Sie die Formatvorlagen MA-überschrift 1, 2, oder 3. Diese Formatvorlagen formatieren automatisch die Überschriften und ermöglichen eine automatische Erkennung als solche. Haben Sie ein neues Kapitel oder Unterkapitel angelegt, wählen Sie eine Zeile des Inhaltsverzeichnisses mit Rechtsklick aus. Über die Aktion „Felder aktualisieren“ > „Gesamtes Verzeichnis aktualisieren“ > „OK“ werden neue Überschriften in das Verzeichnis aufgenommen.
[bookmark: _Toc193435427]4.1.2	Kapitelebene 3
Beispielhafte Verwendung der Formatvorlage „MA-überschrift 3“.
[bookmark: _Toc193435428]5	Schluss
Im Schluss blicken Sie auf Ihr Projekt zurück. Entweder fassen Sie Ihre Ergebnisse zusammen, ohne diese zu wiederholen, oder ziehen ein Fazit. Zudem kann an dieser Stelle ein Ausblick auf mögliche Erweiterungen Ihres Projektes gegeben werden.
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Selbstständigkeitserklärung
Ich bestätige hiermit, dass ich von den Plagiatsregeln am Institut für Literaturwissenschaft Kenntnis genommen habe und erkläre, dass ich die vorliegende Arbeit selbstständig und ohne fremde Hilfe angefertigt, keine anderen als die angegebenen Quellen und Hilfsmittel verwendet und alle den verwendeten Quellen und Hilfsmitteln wörtlich oder inhaltlich entnommenen Stellen als solche kenntlich gemacht habe.
Ich erkläre hiermit ferner, dass ich gegebenenfalls beim Einsatz von IT-/KI-gestützten Schreibwerkzeugen diese Werkzeuge im Literaturverzeichnis mit ihrem Produktnamen, meiner Bezugsquelle und einer Übersicht des im Rahmen dieser Arbeit genutzten Funktionsumfangs vollständig aufgeführt habe. Bei der Erstellung dieser Studienarbeit habe ich durchgehend eigenständig und beim Einsatz IT-/KI-gestützter Werkzeuge steuernd gearbeitet.
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